
Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 5 月 22 日 第 11-21 期

腓立比書生命讀經

第十八篇 因基督看萬事為虧損

腓立比三章七至八節說，『只是從前我以為對我是贏得的，這些，我因基督都已經看作虧損。不但如此，我也將萬事看作虧損，因我以認識我主基督耶穌為至寶；我因祂已經虧損萬事，看作糞土，為要贏得基督。』我們要來看的這兩節經節，乃是腓立比書的心臟。這裏將我們引進對基督的經歷。

在七節保羅說到『從前我以為對我是贏得的』，指的是五至六節所說的事。從前保羅以為對他是贏得的，他因基督都看作虧損。保羅將各樣對他是贏得的事，都看作虧損，因為這些對他是贏得的事，都帶來一個結果，就是失去基督，如『因基督』所指明的。從前對保羅是贏得的萬事，妨礙、攔阻他有分於並享受基督。因此這一切，因基督對他都成了虧損。

保羅在七節特別題到宗教的事，而在八節他接著說，『我也將萬事看作虧損。』保羅因基督，不僅將五至六節所列從前宗教的事物看作虧損，也將萬事看作虧損。在本篇信息中，我特別有負擔要指出萬事所包含的項目。

多年前，我們許多人受教導說，八節的萬事指的是屬世、物質的事。就某種意義說，這種領會有部分是正確的。然而，這樣解釋保羅的話不是很實際。照五至六節看，保羅的觀念主要還不是論到物質的事物。當然，屬世、物質的事物的確霸佔人，叫人不能經歷基督。但是，保羅領悟，真正攔阻人經歷基督的事物，主要的還是宗教、哲學和文化。大致而言，有思想、探討哲理的人不太受物質事物的霸佔；那些不愛思考、不重哲理的人常受物質事物的打岔。哲學思考較深的人多半關心宗教、文化和哲學。你出外傳福音時，會發現宗教、哲學、和文化乃是抗拒福音最堅固的營壘。

保羅悔改信主之前，不是喜愛物質事物的人。相反的，他完全沉緬於猶太宗教、哲學和文化裏。他全人都是為著猶太教和其中所包括的一切事物。猶太人表面上關心他們的宗教；實際上，他們更關心文化和哲學。當然，每個種族、文化和國籍的人都是這樣。例如，回教徒已完全被他們自己那一套的思想、邏輯、哲學和文化所充滿。

我們再復習一下保羅在五至六節所題到的各項。他說，他第八天受割禮；他是出於以色列族便雅憫支派，是希伯來人所生的希伯來人；按律法說，他是法利賽人；按熱心說，他是逼迫召會的；按律法上的義說，他是無可指摘的。這些項目都與宗教、哲學和文化有關。這有力的指明，當保羅寫這兩節的時候，他所想的不是物質的事物，而是宗教、哲學以及文化的事物。保羅寫腓立比書的時候，羅馬帝國的人多半熱

中於宗教、哲學或政治。事實上，西方文化的三個主要元素，乃是猶太的宗教、希臘的哲學和羅馬的政治，今昔皆然。

幾千年來，神的仇敵撒但一直利用宗教、哲學和文化霸佔人，叫人不能經歷基督。人乃是為著基督造的。神照著祂的形像造人，（創一 26，）而神的形像就是基督。（西一 15。）人是照著神的形像，為著基督造的。但是，撒但利用宗教、哲學和文化將人圈住，使他們遠離基督。較簡單的人可能易於被物質的事物牢籠，但有思想的人則易於被宗教、哲學和文化圈住。實際上，控制全地的就是被這些事物霸佔的人。有思想、探討哲理並受過文化薰陶的人，是最有權勢的人。然而，撒但已經利用宗教、哲學和文化來霸佔這些人，使他們受制於撒但。

保羅信基督之前，也落入撒但的圈套中，被撒但釘住了。他被猶太宗教、哲學和文化套住。他為著猶太教是何等的狂熱！可能沒有人比他更絕對為著猶太宗教、哲學和文化。對於像大數掃羅這樣的人來說，財富和物質的事物，與他們的宗教、哲學和文化相比，實在一文不值。

我們若進入腓立比三章中保羅的靈和思想，就會領悟，當他說到『萬事』的時候，他想的是宗教、哲學和文化。八節的『萬事』必定包含宗教、哲學和文化這三類事物。我們若丟棄我們的宗教、哲學和文化，我們就真是放棄了一切。我們丟棄這三類事物，就會自動丟棄屬世、物質的事物，這些實際上是被宗教、哲學和文化所管轄。勝過物質事物的影響很容易，但要勝過宗教、哲學和文化卻非常困難。愛主的人可能很容易為主的緣故，放棄物質的事物，卻不容易撇棄自己獨特的思想和邏輯。你可能多年愛主、尋求主，卻沒有丟棄一點你個人的哲學或邏輯。

每一個民族和每一種文化，各有其獨特的邏輯與哲學模式。例如，英國人以他們的外交聞名，外交就是他們邏輯與哲學的具體表現。中國人和日本人則沉浸在他們本國的邏輯和哲學裏。每一個民族都執著於他們獨有的那種文化特質。這種不同的邏輯和哲學，使基督今天在地上，不論在那一班人中間都沒有路。祂在東方人中間沒有路，在西方人中間也沒有路。宗教改革的時候，基督試著在德國人中間尋找出路，但沒有成功。後來，祂試著在英國人中間尋找出路，仍然沒有成功。我們再說，今天在地上，沒有一班人能讓基督在他們中間完全有路。撒但藉著宗教、哲學和文化，佔有並圈住各個民族的人。主很難找到一班合用的人，來為著祂在地上的行動。

要緊的是我們都必須領悟，我們仍然固守我們民族的哲學與本國的邏輯。從某一地區來的人固守他們的邏輯，另一地區來的人也堅持他們的哲學。固守我們本國的邏輯和民族的哲

學，會叫我們失去基督。就某種意義說，這把基督從我們的經歷中驅除。宗教、哲學和文化的事物，以狡詐、祕密、隱藏的方式霸佔信徒，甚至霸佔最好的基督徒，叫他們不能經歷基督。今天你不論到世界何處，你都會發現，無論那一種民族或那一個團體，基督在他們身上都沒有路。在世界的每一個地方，民族的哲學與本國的邏輯強到一個地步，信徒裏面沒有甚麼空間容納基督。多年前，我應邀至某地作貴賓。我觀察當地的人舉止行動，印象頗深，因為他們太執著於他們的宗教、哲學與文化，基督無法在他們中間有路。

大體而言，人為著個人的益處，都願意接受神的救恩，但他們不願意給基督完全的地位。一面，他們接受了救恩；但是，就經歷而言，他們可能沒有接受基督，讓祂在他們裏面自由行動。這難處的原因乃是宗教、哲學和文化。

我們若深入保羅在腓立比三章七至八節的思想，就會領悟保羅非常擔憂宗教、哲學和文化的事物。他在二節說到犬類、作惡的和妄自行割的，可以證實這點。妄自行割是對割禮的輕蔑之辭，這不但與宗教有關，更特別與猶太文化有關。不僅如此，猶太文化是以猶太哲學和邏輯為基礎的。在三節保羅說，我們這真受割禮的，乃是憑神的靈事奉，在基督耶穌裏誇口，不信靠肉體的。他接著說出自己從前可以信靠肉體的理由；他所列舉的七個項目都與猶太宗教、哲學和文化有關。

這些正是保羅因基督看作虧損的事物。你知道他為甚麼把這些看作虧損？因為這些都是基督的代替品，是撒但所利用叫人遠離基督，無法經歷基督的圈套。仇敵攔阻我們經歷基督，他是何等的狡詐！

哦，仇敵的詭詐必須被暴露出來！在我們裏面，至少在某種程度上，還有些事物狡詐的、祕密的代替了基督。這些代替品主要包括宗教、哲學和文化。結果，我們仍然沒有完全、徹底的被基督佔有。我們還沒有因基督將萬事看作虧損。

我們許多人讀過三章七至八節好多年，也非常熟悉這兩節。但是，我們可能還沒有摸著三章這一段的深處。若是沒有摸著，我們就無法被引進對基督真正的經歷。你們可能聽過了許多篇信息，論到保羅因基督，也因以認識基督為至寶，而將萬事看作虧損；但是，客觀的知道這兩節，會帶你進入對基督真正的經歷麼？我相信我們若誠實，就必須承認，我們並沒有照著這兩節來經歷基督。缺少經歷的原因在於：直至今日，我們還沒有探入聖經這一段話語中保羅思想的深處。

我們若只丟棄屬世、物質的事物，還不能殼經歷基督。我們對三章八節裏的『萬事』的領會若是這樣，我們距離這裏所啟示對基督的經歷還很遠。這兩節並不膚淺。照上下文來看，保羅不是說到一些膚淺、外面的事物。他所關切的主要不是物質的事物。他的觀念比這些深多了，乃是關乎宗教、哲學和文化的事物，甚至與深藏在我們裏面本國的邏輯和民族的哲學有關。正如我們所指出的，我們很難放下這些事物，把地位讓給基督，並且來經歷祂。我一生之中遇見過許多基督徒。但是就我所知道，能殼放下民族哲學和本國邏輯來經歷基督的並不多。

論到我們民族哲學和本國邏輯的這些話，是極其實際的。這些話暴露出隱藏著代替基督的事物，也暴露出攔阻我們經歷基督的狡詐的仇敵。靠著主的憐憫和恩典，我們既領悟民族哲學和本國邏輯是基督的替代品，叫我們不能更深的經歷基督，就願我們學習說，因基督我們將這些都看作虧損。不錯，我們多多少少對基督有經歷；但是，我們的經歷嚴重受到我們民族哲學和本國邏輯的限制和攔阻。或許我們能作見證，我們不受宗教的影響。但是，誰能誠實的說，他不受民族哲學或本國邏輯的阻撓？我們必須承認，我們還是被這個狡詐的基督代替品所阻撓；撒但仍然利用我們的民族哲學和本國邏輯，來圈住我們、霸佔我們，叫我們在經歷基督的事上，無法再往前、再深入。但願仇敵的狡詐被暴露；但願我們因基督和對基督的經歷與享受，真能將萬事，包括我們自己的哲學和邏輯，都看作虧損！

祷告负担

- 为进入腓立比书并有享受祷告。
- 為 5/29 出外相調福音祷告。
- 为 6/2~3, 北加週弟兄們在 Campbell 祷告聚集代求, 求主加強弟兄們的祷告, 並與弟兄們同在。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主, 追求真理, 为主日申言预备, 并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为青少年祷告, 使青少年有在灵里扎根的晨兴生活, 追求圣经真理, 并在校园成为福音的种子。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。
- 为俄语世界的圣徒们祷告, 求主加强那地的见证及差派服侍者前去。
- 为波士顿訓練中心建造的實際需要代祷。

报告事项

- 晨兴材料：腓立比书第三章；一 3:1~6, 二 3:7~8, 三 3:9~11, 四 3:12~16, 五 3:17~21, 六 3:1~21 複習；腓立比書生命讀經 17~25 篇。
- 青少年读经：马可福音 15-16 章。
- 神命定之路训练第四期，五天山上训练报名截止 5/22，每月训练报名截止 7/24，向刘弟兄报名。
- 週二 (5/24) 祷告聚會 7:30pm 在 Campbell 會所。
- 5/29 主日擘餅出外相調, 10am, Sanborn Park, Saratoga。
- 暑期青少年真理營將於 7 月 24 至 29 日在 Alliance Redwood 舉行, 請聖別這段時間。
- Memorial 週末特會 - 網上直播在 Santa Clara 會所：5/28 (星期六), 3:00 - 信息 # 1; 4:45 - 信息 # 2
5/29 (主日), 3:00 - 信息 # 3; 4:45 - 信息 # 4
5/30 (星期一), 3:00 - 信息 # 5; 4:45 - 信息 # 6
- 南灣暑期青少年真理營教師训练, 7:30 ~ 9:30pm, 5/25 (週三), 在 Cupertino 會所。